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MANCHE N°3 :

Cette derniére manche est spéciale ...

En effet, vous avez créé les 10 premiéres épreuves !

Merci et bravo pour votre participation

EPREUVE N°1 : La tambouille

A vous de résoudre ces équations illustrées,
pour cela compléter sur les pointillés




EPREUVE N°2 : La classe des smileys

1. Plan de Classe
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2. Indices
= Alexandra n'a pas de lunettes.
= Mathéo ferme au moins un oeil.
= Anna ne peut pas étre au milieu.
» Franck est devant Anna.
= Jsabelle est en colére.
= Alexandra et Mathéo ne sont pas devant.
= Zo0é est amoureuse.
= Norbert est a coté d'Isabelle.
= Anna n'est pas en forme.
= Miguel est devant Franck.
=  Alexandra est derriére Antoine.
3. Aide
A C D H I
Alexandra
Mathéo
Anna
Franck
Isabelle
Zoé
Norbert
Miguel
Antoine




EPREUVE N°3 : Le jeu du Loops

La situation-probléme :

Dans le jeu de société LOOPS, on dirige un avion avec des cartes qui
désignent des altitudes de 1 000 a 9 000 pieds.

Nathan posséde chacune des 9 cartes différentes du jeu et doit choisir
entre 3 objectifs de vol suivant celui pour lequel il y a le moins de
combinaison gagnantes possibles :

Objectif 1 : Voler a 12 000 pieds avec 3 cartes maximum
Objectif 2 : Voler a 15 000 pieds avec 3 cartes maximum
Objectif 3 : Voler a 24 000 pieds avec 4 cartes maximum

Voici pour vous aider un extrait de la régle du jeu de LOOPS et les 9
différentes cartes avec lesquels vous pouvez composer vos
combinaisons :

Reégle 1 : On cherche aréaliser une
série d’objectif de vol, c’est a dire
d’altitudes en jouant des cartes.

Régle 2: L'avion vole a une
altitude égale a la somme des
cartes jouées.

Regle 3 : Pour chaque objectif, on
ne peut utiliser chacune des cartes
qu’une seule fois.

Réegle 4 : Si un objectif est atteint,
on récupere ses cartes pour
atteindre I'objectif suivant.

L’objectif avec le moins de combinaisons gagnantes est : 'objectif n°

Sur la page suivante,
voicl un tableau pour ranger et compter vos combinaisons :




Objectif 1 : = 12 000

|

Objectf 2 : = 15 000

|

Objectf 3 : = 24 000

AVEC 2 CARTES

3 000 +9 000

AVEC 3 CARTES

9 000 + 4 000 + 2 000

AVEC 4 CARTES

9 000 + 8 000 + 6 000 + 1 000




EPREUVE N°4 : Saut a la perche

Voici les résultats du championnat du
monde saut a la perche en 2018 :

Sam Kendricks : 5,88 m

Kurtis Marchal : 58 dm

Renaud Lavillenie : 590 cm
Konstantinos Filippidis : 0,57 dam
Piotr Lisek : 5 850 mm

Qui a gagné le saut le plus haut ?
Place les noms des trois premiers sur le podium.
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EPREUVE N°5 : Devine ...

Soulafa pense a un nombre. Ses camarades doivent le
deviner. Pour les aider, elle leur donne les renseignements
suivants :

e Ce nombre est pair,

e le double de ce nombre est plus petit que 100,

e ce nombre est plus grand que 33,

e le chiffre 4 figure une fois seulement dans ce nombre,

e sion échange les deux chiffres de ce nombre, on
obtient un nombre plus petit que 70 mais plus grand
que S0.

Quel est le nombre de Soulafa ?
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EPREUVE N°6 : A table !

Cinqg personnes jouent aux cartes autour d’'une table ronde.

¢ Madame Duffour est assise entre Monsieur Nicot et Madame
Pont

e Franck est assis entre Jean et Madame Lebrun;
e Monsieur Nicot est entre Franck et Maude;

e Aline a Monsieur Raton a sa gauche et Madame Pont a sa
droite;

e C’est a Louise de jouer.

Placez les cinq personnes autour de la table
et notez pour chacune son nom et son prénom.




EPREUVE N°7 : Iles aux pirates

Voici 5 iles (dessin).

1. 11 y a 10 km entre chacune d'elles. De n'importe
quelle ile a n'importe quelle autre, on peut prendre
un bateau qui fait la navette entre les deux.

Si on réunit le nombre de kilomeétres effectués par chacun des
bateaux pour un aller simple, combien cela fera-t-il de kilométres

au total ?

2. 4 fréres pirates ont trouvé une carte au trésor. Ils avancent
chaque jour de 3 km. Pour ne pas se faire repérer, ils reculent de
1 km chaque nuit. Combien faudra-t-il de jours pour arriver au
trésor qui se trouve a 10 km ?




EPREUVE N°8 : Le compte est bon

Je peux utiliser tous les nombres mais ce — %o
] p . . o
n'est pas obligatoire.

Je ne peux pas les utiliser 2 fois.

Je peux utiliser, les additions et
les multiplications avec les chiffres :
1;100; 30; 4; 200

Le chiffre a trouver est SR K24

Ecrivez vos calculs ci-dessous :




EPREUVE N°9 :

LES DOMNOS

Termine la partie de dominos en completant les dominos avec les

fractions ou écritures décimales correspondantes :

3 2
310 1 ’I,éI 2,81
| 100 12
() 125 |
10
45 [ 1 350 14,23
. k | 100 J
(52 :
- 1 = : .
220 0,75 | 1
>0 i) )
120
@ ~ Y
2 155
10 | 1 10
52 ][0,25 1,8
A 9 Y,

Fractions disponibles

Nombres décimaux disponibles

16 5200 18 3 4500
10 1000 10 ' 4’ 1000 ’

28 5200 1423 5200 1
10’ 100 ' 100 ' 10 ' 4

1.5:10.5:35:0.8:19.5;
125;1.2:3.1:0.2; 2.2
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EPREUVE N°10 : Les cases vides

Complétez les cases vides par les bons calculs afin d’obtenir le bon
résultat.

Vous utiliserez a chaque fois : une addition, une multiplication une
soustraction, une division et une opération de votre choix.

Attention : vous pouvez utiliser deux fois le méme chiffre et
nombres.

Vous pouvez utiliser les nombres de 1 a 2 000

[ MM M M

100 2 2‘53 1:01000 2 OgO
5x 10 _2(;(; 102 -2 Sif;
70-20 | 5x25 10x 10 _21000(5)0
10 + 40 Jrl%% 99 +1 210(())(?0_
50 | 125 | 100 1 000

11




EPREUVE N°11 : D’un c6té, comme de ’autre

e hoere ]

1. Coloriez les faces des cubes selon le code :

J = jaune ; R = rouge ; B = bleu .

2. Dessinez ce que voit 'observateur situé devant la
composition de cubes.
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EPREUVE N°12 : Lignes Brisées

Comparez les longueurs des lignes brisées,
puis rangez-les de la plus petite a la plus grande
(N"hésitez pas a les mesurer).
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ANNEXE : épreuve 4

kilomeétre

hectometre

décametre

meétre

décimeétre

centimetre

km

hm

dam

m

dm

cm
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